Sajat készités(i L-tuner nagy impedancias végén taplalt huzalantennahoz

(HG5QMA , Péter)

A végén taplalt huzalantenna L-tunerrel az egyik legjobb 6sszedllitas, kiilondsen kitelepilésekhez.
Az ilyen konfiguracio a legkisebb szamu alkatrészt tartalmazza, és nagyon rovid tapvonal elegendé
hozza. A légszigetelésii és [égmagos reaktancidk garantdljak a ,valdban” szélessavu lizemet, és az
elérhetd legkisebb veszteséget a teljes lzemi tartomanyban .

.... s a végén van egy tébbsavos antennank, ami percek alatt felallithatd és barmely sdvon
haszndlhatd — kompromisszumok nélkil. ( A hangoldshoz a jé 6reg IC-706 beépitett swr-mérgjét
haszndlom , a legtdbb radié rendelkezik ilyennel... )

Az L-tuner ezen gondolatok mentén sziletett, az aldbbiak szerint:

> Soros-C / pdrhuzamos-L topoldgia, ami egyendramti elvdlasztdst ad — a rddié bemenetét védi az
elektrosztatikus feltéltédés okozta igénybe vételtdl.

> (=140 pF, L=25 uH ( kézelitb értékek ) . A hangold kondenzdtorral sorban van egy kapcsolhaté
33...47 pF keramia-tdrcsa el6tét kondenzdtor a kis kapacitds értékek bedllitdsahoz ( 1kV-os kivitel
jellemzéen 100W kimend teljesitményhez ) .

> Idedlis nagy impedancids ( néhdny kOhm ) terhelés illesztéséhez, kiilbnésen félhulldmu rezonancidn
miikddé végtdpldldsu huzalantenndhoz 80...6 méteres révidhulldmon ( kériilbeliil 40 m huzal 80 m-
hez, és annak n x félhullamu felharmonikusaihoz ) .

Az L/C értékek R=2000...5000 ohm +/- j1000 ohm impedancia 3,5 MHz-en térténd illesztésére lettek
megvdlasztva .

> Az antenna huzal(ok) kézvetleniil csatlakoztathatdk a kimeneti termindlra, a rddié pedig egy N-
csatlakozon keresztiil a bementre — akdr egészen révid tdpvonalon keresztiil, az illesztét és a radiot
egymds mellé helyezve . A tdpvonalon 1:1 dram-balun haszndlata javasolt, annak egyik van mindkét
végén a tdpvonal hosszatdl fliggéen — hogy a rddio ne legyen az antenna ,,része” .

> A végén tapldlt félhullamu antenna féldelést vagy néhdny méteres ellensulyt igényel — az elméleti
ajdnlds a hullamhossz 5%-a kértiili ellensulyt javasol a tisztdn rezisztiv talpponti impedancia
eléréséhez . Az ellensuly a méreténél fogva a legnagyobb lizemi hulldmhosszon lehet , idedlis”, a
felsébb savokon keletkezé hibdt az L-tuner képes korrigdlni .

Ne feledjik, hogy a nagy impedancids terhelés miatt a kimeneti fesziltség elérheti az 1 kV-ot, akar

mar 100 W kimeneti teljesitménynél is !

Ne ,féljink” elkésziteni mi magunk a hangolhaté ,rolleres” tekercset — kiiléndsen kis dramu
alkalmazas esetén, mint pl. ez is ...

... a tekercsen a bementi arammal nagyrészt megegyez6 nagysagu aram folyik, ami 100 W koruli
teljesitmény esetén 1...2 A csucs .

Az elkészilt tekercs 35 menetbdl all, 1,2 mm-es ezistozott huzalbél 50 mm-es PVC cs6re , 3 mm-es
emelkedéssel ( huzal kézépvonaldn mérve ) .
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